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Ehrenamtliche Tätigkeiten 
 

Bezahlte, ehrenamtliche Tätigkeiten wie Vereinstätigkeit, Feuerwehreinsätze, Kommissionstätigkeiten und dgl. 

sind bis zu einem bestimmten jährlichen Maximalbetrag von den Sozialabgaben sowie der Steuerpflichtigkeit 

befreit. 

Beispiel 

Jahresentschädigung  CHF 10000.00 

./. Freibetrag  CHF 5000.00 

   

Bruttolohn  CHF 5000.00 

   

Lohnart 101 AHV Beitrag CHF 10000.00* 5.125% CHF 512.50 

Lohnart 201 ALV Beitrag CHF 10000.00* 1.1% CHF 110.00 

   

Total Abzüge  CHF 622.50 

   

Nettolohn  CHF 4377.50 

   

Freibetrag  CHF 5000.00 

   

Auszahlung  CHF 9377.50 

 

Für die Umsetzung des oben erwähnten Beispiels müssen 3 Lohnarten eröffnet werden. Dazu kann die Lohnart 

5260 Ehrenamtliche Tätigkeit Vorgaben kopiert werden. 

Anbei die wichtigsten Anpassungspunkte: 

Lohnart 5261 Ehrenamtliche Tätigkeiten Jahresentschädigung 

Register Allgemein Fixbetrag 

Register Optionen 1 Zulage 

Register Optionen 2 Lohnausweis Feld 1. Lohn 

Register Basenkumulationen 
010 AHV-Basis 
011 ALV-Basis 

012 ALVZ-Basis 

 

Lohnart 5262 Ehrenamtliche Tätigkeit Freibetrag (L) 

Register Allgemein Fixbetrag ; CHF -5000.00 

Register Optionen 1 Zulage 

Register Optionen 2 Lohnausweis Feld 1. Lohn 
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Lohnart 5263 Ehrenamtliche Tätigkeit Freibetrag 

Register Allgemein Fixbetrag ; CHF 5000.00 

Register Optionen 1 

Zulage 

Berechnungslohnart 

Nicht lohnrelevant 
 

Lohnausweis 

Auf dem Lohnausweis wird die entsprechende Abrechnung wie folgt ausgewiesen: 

 

 

 

Pro Person kann anschliessend der Freibetrag von 

CHF 5000.00 manuell auf dem Lohnausweis als 
Bemerkung ausgewiesen werden. 

 

 


